Jo2.3-w§°.

(55-170)

1-11-08 18:42 ™AI,%-55 $

AekKadiIkoi api1Opuoi
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Aekadikd kAdoparta - Aekadikoi apiBpoi - AiIdTagn dekadiKwv apIOpwyv -
Zrpoyyuhoroinon

*  Metatpénw €va dekadiko kKAdoua oe dekadikd aplbud Kat avtioTpopws, va dekadiko
aplbud oe kKAdoua

Karavow toug dekadikous aplBroUs we armoTEAEOUA UETPTIOEWY

Avayvwpilw v a&ia twv Yneiwv evog dekadikou aplbuou

Avrioroixi{w Toug dekadikous aplbuous e onueia g eubeiag Twv apluwv

Suykpivw dekadikoug aplBuoug

2Tpoyyulomnoid dekadikoug aptbuous

Karavow tnv évvola tou dekadikoU kKAdouatog wg dekadikou nnAikou Kal ypdpw
gva dekadiko kKAdoua we dekadiko aplBud kal wg mMooooTo

I'IpaEsu; pe dekadikoug apiOpouq - Auvdpeig pe Baon dekadiké apiOpd
EkteAd npdéeig ue dekadikoug aplbuoug

* [vwpilw TG IOI0TNTEG TWV MPAEEWV KAl TIG XPNOUOTIOIW OTOV UTTOAOYIOUO NG TIUNG
aplBUNTIKWV MapacTdoewV

® Ynoloyilw duvduelg ue Baon dekadiko aplbuo

®  EKTeAW TIG Mpdé&elg o€ ta aplbuntikr napdoraon He TNV meoBAENSUEVN MPOTELAIOTNTA

Ymohoyiopoi pe Tn Borieia umoAoyioTH TOETNG
®  EkteAw mpdéeig ue dekadikoug aplbuous ue t Boribeta urtoAoylotrj TOENNG

Tumomoinuévn HopPH HEYAAWV apIOpwv
® [pdew MoAU “ueydAoug” aptBUoUG O TUMTOTOINUEV LOPPT)

Movdadeg pérpnong

* [vwpilw TiG BACIKEG UOVADEG UETPNONG UEYEBWV Kal TN UETATOOMT) TOUG Arto TN
uia otnv dAAn

SPATOZOENHE O KYPHNAIOZ
(¢zHz¢ TON 30 NLX. AKNAD
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. Aekadikd kKAdopata - Aekadikol aplOuol - Aldtagn dekadikwv aplOuwV -
2TPOoYYyuAorioinon

AV xweloovus wia wovada o¢ 10 ioa Uégn, TOTE Wdogoviue va. Bdgoviue KADOUATA TNS uovddas

adws:

1 5 3

00 300 10 KAd Ta kAdouata avtd glval owivvua, ovykgivovtal gvkola Kal

EFNINQETOVV OTIS WQAFels Kal oTIS UETENOELS. AAS T goosyylooviue Us UgQIkES dgaoTngLoTnTes.

APAXTHPIOTHTA 1n

Av BdAouue otn Cuyapid 2 otabud, Bewpwvrac To
éva anod autd wc uovdda UETPnong, dlarioTWVOoUUE OTL N
undAa eivar Baputepn kai av BdAouue 3 and ta idra, Ot ivat
eAapootepn.
Tt eldouc orabud xpelalduaote, eKTOC ard autd TTou
olabgtouue, yia va Exouue HEYAAUTEPN akpiBeia
akpiBela otn UETPNO! Uag;
Tt uopri 6a €xel 0 apIBUAG, TTOU eKPEACEL TO QTTOTE-
Agoua ¢S uETPNONG ToU BAPOUC TNG UITdAac,

APASTHPIOTHTA 2n

[Mooorndbnoe va UETPNOEIG TO UNKOC Tou Bpaviou oou e uovada UETPNONG:

(a) To uoAUBI oou, (B) Eva oxolvi UrKouc evoc UETOOU Kal (y) UE Eva UETPO.
2TV npoondBeid oou, OTIC TPEIG JIAPOPETIKEC UETPTIOEIG, YA va OWOEIG Eva
anotéAeoua 000 Yiveral 1o akpIBEC, Ti eldouc mooBARuara avtiueTwiCelc,

APAXTHPIOTHTA 3n

Av oou {ntnBel va xwplioeic to Tunua AB mou Exel A B
UNKOG 5 eKQTOOTA O€ OKTW [0a ugpn, oco ba eival 5 ekaroord
TO UNKOG TOU KdBe UEous and autd,

Qvuduaocte - Madaivovue

Ao TIC TIponyouueveg dpactnEldtnTeg, Yivetar gavepd, 0Tl 0e TIOMESQ TEPIMTWOEIG
LETPT0EWV Ol PUOIKOl aplBuol dev emapkoUv va ekPEACOUV TA AMOTEAEOUATA AUTWY TWV
UeTPNoewV Pe akpiBela. '’ autd to Adyo xpnotuornoloUpe Toug dekadikoUsg aplBuoug.

N . , 3 825 53 1004
® Aexadiké KAGopa Aéyetar  Ta KAdouata —m, o, gaan KA gamnn EXOWV

O [IEIT)9 oW )8 MEpeie- Wagovouaotes tovs @uolkovs agiiuwovs 10, 100, 1000 wau

uaot a ddvaun Tou 10, 19909, w0y slvar dwvdusis tov 10: 10% 102 10 wau 10*

P> KdBe dekadikd kKAdopa ypdpetal wg Sekadikog aplbudg Ue sy, 0,3, 4,25, 0,053 kau
1600 Oekadlkd Ynola doa pundevikd €xel 0 TIAPOVOUAOTAG TOU. 01004 avtiotoixa.

O PAauavdssg pabnuatikog Zudv ZTERWV (Simon Stevin, 1548 - 1620) aoxoAribnke ue ta dekadikd kAdouara

Kat Toug dekadikousg aptBuous. To Epyo ‘n dexdrn” (La disme) nrav uia and TG ueydAeg OUVEIOPOPEG OtV
BeATiwon g TEXVIKTIG TwV UMOAOYIOUWY Kat otnVv Kabigpwon tou IvdoapaBikou ouatriuarog apiBunong. Tnv
dla xpovid dnuootedel v "AplBuntikr)” Tou, onou elodyel To ouuPBoro ©, yia va urnodnAwoel TO akEPAIo
UEPOG ToU aplBuoy, To ouuBolo @, yia Ta dékara, To @, yla Ta ekaroord, KAm. Me autdv Tov Tdno

OUlBOAIoUOU 0 deKkadIkAG 34,25 ypapotav 340205@, o aplbuds 0,167 ypapdtav 00 106@7® kai 0 aplouds

32 ypapotrav 32@. O yvwordg onuepa oupBoliouds mpordbnke artd tov John Napier ora 1620 niepimtou. AUToG rmowTog
Xenotuoroinoe To KOuUa UeTa&u Tou akgpalou Kat Tou dekadlkoU UEPOUG evog apibuod. To véo odotnua ouuBoAiouou
enmkpdtnoe, Adyw ™G ouvrouiag otnv avanaedotaon ueydiwv aplbuwyv Kal v eukoAla otnv armouvnuoveuon Kai
EKTEAEON dlappwV Tpdéewv.

—
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[paen], avdyvwon Kal otpoyyuAorio(non dekadlkwv aplOuwyv

APASTHPIOTHTA 4n o s &8/
/&5 5/8, /85 /XSS
Stov dimAavd mivaka undpxouv Sidpopol (S S/ S S §é§§\§' /&
dekadikol aptBuol. Ny 4,3,§ S/ /S /E/F/S/E £
lNpoondbnoe va touc daBdoeic kat va [1(5(112],(0|0|32
TOUC Ypdyelg oAoypdpwc. 2(F|,|1]8|0]|6
0,|410|5]9]0]|¢
[Totog and autous eival 0 uEYAAUTEPOG 9|50, |4]2]0
Kal TToloC O UIKOOTEOOG, 4151010, |%
) ; 1|5|4|5|,|8(6|4|5|2
[ooonabnoe va toug tonoBetnoels oe 95| 7( 4], 19
auéouoa oeipd. 9|1810|1],(5|1]|3|3
) ) 4(6|2|7|,|2|5|2
2TpoyyuAomoinoe Toug aptBuous 1151113 0lol4
(a) otn povdda Kat (B) oto ekaTooTo. 1(5(1]2], |1

APASTHPIOTHTA bn

21ov dekadiko apiBud 10, 19 Asinouv duo Yneia Tou.
JUUMANPWOE Ta Kevd ET01, (0TE Kaveéva Yneio Tou apibuou va unv eivat id1o ue dAAo.
Boec roiog eival o ueyaAutepoc 1 0 UIKOOTEPOG OEKADIKOG MOU UTTOPELC va yoayelc,

Ovudnaocte - Madaivovue

® e Kdbe dekadikd aplBud dlakpivouue TO akEPALO UEPOG Kal TO OeKAdIKO HEPOG
Tou. Autd dlaxwpiovtal ard TV UNodIaoTOAr.

® 270 dekadikd PEPOQ ot TAEeIQ elval Ta O€KATA, Ta EKATOOTd, Ta XIAIOOTd, Ta
OEKAKIG XIANOOTA, TA EKATOVTAKIG XIANIOOTA, TA EKATOMUUPLOOTA K.ATT.
¢ 70 aképalo PEPOQ ol TAEEIQ elval oe UovAdeg, DekAdES K.ATT.

€  Aéka povddeg uiag tdéng elvatl pla povdda peyaAltepng TAa&nc.

¢  Av duo dekadikol apiBuol €xouv dDIAPOPETIKO AKEPALO PEPOG, e-
YOAUTEPOQ elval ekelvog TTou €xel To eYaAUTEPO AKEQALO UEPOC.

897453 < 94322

€&  Av duo dekadikol aplBuol €xouv To (D10 akEPAIO MEPOG, OUYKPIvoUpE
Ta OekadIKA TOUC WEPN, Eva TIPOG &va ard aploTepd TPog Ta deEld Kal
Bplokoue To TIPWTO Ynpio oto oroio dagépouv. Tdte o aplBude ue 105,3442 > 105,216896
TO peYaAUTEPO Unegio eival o peyalitepoc.
¢ [1a va orpoyyulororjooupue €va dekadikd aploud:
— TMpoodiopifoue T dekadlkh TAEN otnv orola Ba viver n 952842 =» 951,364
oTpoYYuAoTionon. 9513542 » 95334
— E&etdloupue t0 Ynoio Qg apéows UikpdTeENG TAENC.
— Av autd eival pikpdtepo tou 5, To Yneio autd kat dAa ta 9513447 = 9574
Ynola Twv pikpdTepwy TdEewv avtikadiotavral and 1o undév. 9542442 » 957
— Av eival peyaAdtepo 1y (oo Tou 5, To Ynpio autd Kat OAa Ta 953 2842 w960
Ynoia Twv Pikpdtepwy TdEewv avtikadiotavral and To undév
Kal To Ynoeio g 1déng orpoyyuAomoinong augdveral katd 1. 9512442 = 1000

—
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[TAPAAEITMATA - EOAPMOIEZ

1 Na ypagpouv Ta kAdouata mou akoAouBouv, ws dekadikol aplBUoL, e TNV EKTEAEON

TWV QVTIOTOIXWV OlAIDECEWV: (Q) % , (B) %9 . (Y) % 520»000 0‘;25
Nvon ’
40
(@) 240 =20:4=5 0
50 520,000000| 6%

B) g " 50:4 =625 510 1+,#6119...

20 410
) A =520 61 = 336119, 80

120

2TV MePITwon autr) To MNAKO YPAPETAlL e OTPOYYUAOTIOMOoN OTO 620
Ogkato #4 1 0To ekatooTd 7,77 1) OTO XIMOOTO %761 KA. 29

2. Na ypapouv, wg kKAdouarta, ot dekadikol aptBuol: (a) 2,35 kat (B) 0,348.
Nvan

_ 2325 _ 244
3, Na ypagpouv, we dekadikol aptBuoi, Ta kAdouara: (a) % kat (B) %
Nvan

314 769
(@) 700 =314 (B 7ppg = 0799

), Na uetrarpartel 1o KAdoua % oe OekadIko KAdoua.
Nvan
APXIKQA, UETATPETIOUUE TO KAAOUQ g oe OeKaAdIKO aplBuo, ekteAwvtag tn dlaipeon

Kal €XOUUE: % = 125. O dekadkdg 125 petatpéneral oe Oekadlkd KAdopa

_15 10 _ 125
125 = 300~ e ’g T 100

5, Na toroBetnBouv otV euvbeia twv apilBuwv ot dekadikol apiBuol: (a) 0,8 kar (B) 1,35.
Nvan 048
(@ loxuel, 6t 0 < 0,4 < 1. AnAadr), To TUAUQ \

B RN R S R I I
™G eubelag UeTaEU TWV PUOIKWY aplouwy 0 1 2 3 4 5 6

0 xai 1 mpénet va xwplotel oe 10 (oa uépn (dekara).
(B) Emiong, woxvet 1 < 1,25 < Z. AnAadr), TO TUAUA TG eubelac PETAEU TWV QUOIKWDV

apBuwy 1 kat Z mpénel va xwplotel oe 100 (oa puépn (ekatootd).
1,325

1 1 12 13 14 15 16 13 18 19 2

—
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1. rpdye wc kAdouara Ta mAika Twv dapgoswv: (a) 4:5, (B) 9:16, (y) 25:79.

12.

1.

Mota diajpeon rapiordver kabsva ano Ta kKAdouara: (a) % (B) % (v) %

Modye kabeva and ta napakdrw kKAdouara, wG Oekadlko aplBud: (i) UE TTOOOEYYION

ekarootou Kat (ii) ue mpooegyyion XIAlootou: (a) 7_76 (B) % (v) %

Fodye we dekadiko aplBud, kabgva and Ta napakdrw Oekadlkd KAdouara:
58 3 5025 1024
(@) 70’ B 700 (v) 700’ (0) 2000
Modye we dekadikd kKAdoua, kabgvav amno Touc dekadIKoUC aplBUOUG IToU aKoAouBouUV:

(a) 3,5, (B) 45,25, (y) 3,004.

Na Beelc 1o Yneio Twv xIAIooTwVY Kal TwV OeKAKIG XIAIOOTWV OTOUC TTAPAKATW ApIOUOUC:!
(@) 5,8909, (B) 98,0005, (y) 456,8756.

TonoBemoe 10 KatdAMnAo ouuBoro <, =1 >, uetalu Twv apiBUwV:
(a) 45,345 ... 45,413, (B) 980,19 ... 899,01, (y) 7,634 ... 7,56340.

Na otpoyyuAoroiroelc Toug nmapakdrw OekadIKoUC aplBUoUC OTO OEKATO, EKATOOTO Kal
XAI00OTG: (a) 9876,008, (B) 67,8956, (v) 0,001, (3) 8,239, (g) 23,7048.

ToroBETnoe TouC TaPAKdTw OeKAdIKOUC aplBuouG otny eubeia Twv aplBuwy:
(@) 34, (B) 4,5 (v)23 (5028 ()47 (o1)43 ()25 n)19 (6 51.

2tov apiBud 34, 111 Aeinmouv ta 1pia dekadikd yneia tou. Na ouumAnowoeg Tov
apl6ud ue ta Yyneia 9, 5 kai 2, £€rol wore kABe Yneio va yodeetal uia uovo eopd. Na
yodwelig OAouG Toug OekadIKoUC ToU MTIOPEIC va Beelc Kal va Touc dlatdéelc oe
pBivouoa oeipd.

Na ouuniAnpwoelc 1o Yngio mou Aeginer orov apiBud 2517, av yvwpllelc o1, orav o
apl6udc otpoyyulonoleital oTo MANCIECTEPO OEKATO, YiveTal (00C ue 25,5.

. § ) o , 345
Avtiotoixioe kdfe dekadiké aplBud and Tov mpwTo 0,345 70
nivaka ue 1o 0ekadlko KAdoua, Tou oroiou eival To 345 345
nAiko, oto deUTEO0 Mivaka: ' 73000

45
0,0345 00
345
34,5 70000
2 3
5 70 0/
6 190 04
Avtiotoixioe kdBe kAdoua tnc¢ mowtne oming ue to 20 70 ’
1000Uvauo Tou NG OeUTEPNG OTNANG Kal auto e ToV % 5_2 0.3
avrtiotorxo Oekadlko TNG TPITNG oTrANG. = 4
5 70 =0
10 9
7 70 9
79 30
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A.3.2. NpdEelq pe dekadikoug aplduouq - Auvduelg pe Bdon dekadikd aploud

ZTovs dexadikovs ol #gdfels dev agovaldfovvy xaumid (dialtégn dvokolla. Agxsl, va
Wgoosxovus Th Féon Tns waodiaoTolns. As Tis dovis, duws, o avaAvTIKd.

Ovudnaocte - Madaivovue

¢ H lMNpboBeon kat n Agaipeon dekadikwv
aplBuwy yiveral, dnwg Kal oToug PUOIKOUG
aplBuoug.
MpooBEtoupe 1 agalpolpe Ta Ynola mg
(Blag TdEng, TomobeTwivtag Toug apBPOoUg
Tov éva KAtw ard 1oV ANO £10l, (oTE Ol
UMOdIACTOAEG va YpdgovTal otny dla oTAn.

86,907 22
+122,36 + 14,045
219,667 46,045

54,452 14,21
- 15905 - 7,952
24,547 10,354

¢ O lNoMNanAaclacuég dekadikwy ApIOUWY

yiveTal, émwe Kal TwV PUOIKMV apIBGV. 15,82 2 dexadikd yneia

TomoBetouue OTO AMOTEAECUA TNG TIPAENG TNV Xi 1 e e

uTtodIlaoToAn Téoeg B€oelq and ta de€ld mpPog 4346

Ta aplotepd, 6oa eival cuvoAikd Ta ynoia ota %

Sekadlkd PEPN Kal Twv U0 TTAPAYOVTOV. 26386 3 dexadikd ynoia
¢ H Ala,l'ps,on 68}/(051KOU apleuoU, ue 58}(,(15[Ké H Siaipeon 534,28 : 3138

aplOud yiveral, drnwg Kal n eukAedela diaipeon. e 534280 : 2174

(moManAacidoage dIQIPETED Kal
MoA\anAaotdloupe To dAPETN Kal TO SIAIPETED Olaipemn pe 1o 1000 yia va anaAeiipoupie Ta
; , , ) OeKadIkd Yneia kat aro 1o OlalPE)

pe TNV KAtAAnNAn duvaun tou 10 €101, wote O

Slapéme va yivel puolkdc aplBuda. 534260,0| 31#48

‘Otav eEaviAnBel 1O aképalo HEPOG TOU 21646 164,1

dlaipetéou, “kareBdaloupe” To uNdEV, we TIPWTO 25800

oekadlkd yYnoio amd TOV OlAIPETED KAl 2760

ToroBeToUuE OTO TINAIKO UTTODIACTOAY). 542

® OtavnoManAaotdloupe ue 0,1, 0,01, 0,001... 1 25801 =258 1 25810=258
otav dlaipoupe €va Oekadikd aplbud ue 10, _ , P
100, 1000,... PETAPEPOUUE TNV UTMODIOOTONY 445-0,01=0,0645 n §45100=0,0645
npoc Ta aplotepd pia, ddo, Tpelg,... avtiotoxa 1245-0,001=0,01245 n
EETEls 12451000=0,01245

24,24 - 10

28324
® Otav moAanAaotdloupe €va dekadikd aplBuod

pe 10, 100, 1000.. petapépoups wy 240945 -100 = 3260945
urtodlaoToAr] Tou aplbuou mpog Ta Og&ld uia, 13245 - 1000 = 13245
duo, TpElg, ... B€oelg avtioTolxa. 0,009 - 1000 = 9

—
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*

SO S W

b

10.

Ot Auvdpelg Twv dekadIKWV aplBpwy EXouv
TIC 1OI0TNTEG TWV OUVAPEWY TWV PUOLKWOV
APIOUWY.

To mMANBocg Twv dekadikwy Wnpiwy, TIou Exel
TO AMOTEAEOUA, TPOKUTITEL and TO TAN00Q
Twv dekadIKWV Ynopiwv g Baong el tov
EKBETN ™G dUvaung.

A2KH2ZEI> KAl TIPOBAHMATA

(251°=25°=6,25
(1,25)°=1,25=15625
(0,115Y°=0,115°=0,013225
(15)°=15=3,375
(015)°=0157=0,003375
(0,5)=0,5=0,0625
(015)'=015 =0,00050625

-61 -

1x2=2
2x2=4
3x2=6
1x3=3
2x3=06
1x4=4
2x4=8

Na urntoAoyioeic Ta aBpoiouara: (a) 48,18 + 3,256 + 7,129 (B) 3,59 + 7,13 + 8,195.

Na urtoAoyioeig To unkog me
MTEPIUETOOU KABevoc amd Ta
olkdrieda tou dimAavou
oXNUATOG.

26,14 m

39,93 m

Na urtoAoyioeic TiG dIaPOPEG:

(a) 15,833 — 4,791 719,

(B) 13,902 — 12,5025
(y) 20,0005 - 12,501.

\
AD
80,19 m ®
B

A 57,89 m

363 73/77

W vg'ez

weL'ly

489 m 44,75 M

Na kdveic Tic napakdrw Olalpeoelc: (a) 579 : 48 (B) 314 : 25 (y) 520 : 5,14 (5) 49,35 : 7

Na kdveic Tic mpd&eic: (a) 520 - 0,1 + 0,32 <100  (B) 4,91 - 0,01 + 0,819 - 10.
(B) 0,98 : 0,0001 — 6785 : 1000

Na kdveic 1i¢ npdéeic: (a) 4,7 . 0,1 —45: 10

H niepluetpog evog tetpaywvou eival 20,2. Na urtoAoyioeig v mAeupd Tou.
H rieplueTpog evog 1000keAOUG Tolywvou eival 48,62. Av n fdaon tou eivar 10,7, néoo

elval n kdbe uia and T (0eC MAEUPEC TOU,

Na urtoAoYioeIC TIC TIUEC TWV APIBUNTIKWV MAPACTACEWV:

(@24-5-2+3-5 (B)3-11-2+54,1:2

Na urtoAoyioelc T duvduelg: (a) 3,12 (B) 7,012 (y) 4,5° (d) 0,5° (g) 0,22 (o1) 0,3°.

TortoB6stnoe gva “x” ornv avtiotoixn 6gon
(@ 275+ 0,05+ 1,40+ 16,80 = 21

2Q2T0 NABOX

(B) 420,510 + 72,490 + 45,19 + 11,81 = 500

(y) 4-3852=1,148
(5) 32,01 -4,001 = 28,01

(€) 41900 - 0,0001 — 0,0419 - 1000 = 0
(01) 56,89 0,01 + 4311 : 10000 = 1

O (32+72-2+24-01):100 = 0,2

—

DO00000
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A.3.3. YrioAoylopol pe tn Bonfela unoAoyLotr) Toénng

O wdodoyioths Toadns glval éva Xgrioluo ¢gyalelo yla T
yonyogn exTéNgon odfewv. Ta KouwHovTEQAKIA Wov wddgXovV
0TO £UddQLo Kal Xgnoluoolovvtal orugga glval ol sldiv.
OAa duws sogovv va eKTENOVV TIS TE00£QlS WdFels TnS
agifunticns. Ot daocikés Wgdfels ugtafv dvo agiiiv
EKTENOVVTAUL Ug TV QAN gloaywyh o¢ oelgd TWV agiiv kau
ToV G800V TNS @edfns UeTafv Tovs. ZTnv Weghdtwon, Wov To
W@IOTENEOUA. £XEL WOAAL yhela, N Uogeh Tov BaQovoldfeTal s
wia Wgoogyylon.

Ta oupBoAa yla Tig T€ooeplg MPAtelg elival ta e&Ng: : : Kal
To ndmua Tou MANKTEOU uag divel otnv 08évn Tou UTTOAOYIOTH TO ATIOTEAEOUA NG TIPAENC.
128,35 58,003 18/,353
/5c 38,458 /13,50
520,35 3,/5H 57/15,He0l
055 10,19 Hd4,2HE 33

Av 0 UTIOAOYIOTNG TOEMNG SIABETEL BONONTIKY) MVruN TOTE UTIAPXOUV O’ QUTOV TA MANKTPA:
: epavicel otnv 086vn Tov aplBuUo Tou elval TOTIOBETNUEVOG OTN UVIUN,
. OPBAVEL TO TEPLEXOPEVO TNC KUVAUNG KAl

. TIPOOBOETEL OTOV APIOPO TIOU UTIAPXEL OTN MV TO TIEPLEXOUEVO TNS 08AVNG

agpatpel ard Tov aplOud Tou UTIAPXEL OTN [WVT)Un TO TePLEXOUEVO TNG 00VNG

[TAPAAEITMA - EOAPMOIH

Na urntoAoyiotel n Tiun e aplBunTIKNG mapdoTaonga:
(1,56:3+0,4-7)-5-31,2.:(09-2+33:1,1) ue tn xonon unoAoylotr) TOENNG.

Nvan
Mponyouvtal ol MPJdEelg peEoa oTIC MaPeVOEDELG.
1,5 3 0.5 a4 / = 3,3
.5 = & 3,3 Ll 3 4,8
3,3 5 6,5 == H,E] 6.5 100

A2KH2EI> KAl TIPOBAHMATA

[oia apiBunTIKN MapdoTracn urmoAoy(CeTal, e TIC TTAPAKATW TTEAEEIG TTOU EXOUV YIVEL
OTO KOUTTIOUTEPAKI Kal TTOIO €lval TO TEAIKO anoTeAeoua;

/.2t 52 = O ? 5,8 H.2 ?
= A ? 5 ? 0.l ?
c.03 047 ? == ? ? ?

—
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A.3.4. Turottoinuévn popdr heydhwv aplopov
APA2THPIOTHTA

[we urmopouv va ypagouv ol mapakdtw aptbuol tol, wote va dlaBdlovral e
OUVOTITIKO Kal Katavonto TP0Mo,

— H udla tou HAiou eivai; 1983000000000000000000000000000 KIAd.

— Huada me e eivar: 5976000000000000000000000 «iAa.

Add TNV Bagasdvw dgactngioTnta. éAsoviue OTI wddgkel agkeTh dvokolia oth
yeapn woAv usydwv agibuiv. H dvokodia avti wdogel va Feascgaoctel av
XQNoUodolioovus €va. dAN0 TQABO YQaphis Wov AEyeTal “TUSodolnuéVn ogeh”.

® 'Evag peydhog aplBuodg umopel va ypagel ot popoen a-10Y, dnAadn
We YIvouevo evog aplBuou a eml pia duvaun Tou 10. Tn pop@r} autr TNV ovoud-
Coupe Tumomnomuévn. O aplbudg a eival évag dekadikdg aplBudg ue akeépalo
Wnoio peyaAdtepo 1] (0o Tou 1 kat pikpdtepo tou 10.

MAPAAEITMA - EOAPMOTH

3140.000.000.000.000.000 = 3,14 -1.000.000.000.000.000.000 = 3,14 -10%¢
2324.000.000.000.000.000 = 2,24 - 100.000.000.000.000.000 = 2,34 -10**

En{onc o aplBudée 5,21-10° sival n tuttottomnpévn Hopgr) Tou aptbuoul 521.000
Kal 0 aplBpde 2 - 10? sival ) turonomuévn pop@r| tou apteuol 2.000.

A2KH2EIZ KAl TIPOBAHMATA

1 Na ypadyelg Toug napakdrw aplBuoUs oTtnv TUTTOTTONUEVT) UOP®T).
(a) 583.000 (B) 4.300.000 (y) 7.960.000 (5) 3.420.000.000 (g) 4.800 (ot) 7.310
(2) 281.900 (n) 518.000.000 (6) 131.000 (1) 675.000.

9 Na ypdyelc ) dekadiKn Hop@r) TwV aplOuUwV:
(@) 3,1 - 106 (B) 4,820 - 10° (y) 3,25 - 104 (5) 7,4 - 10° () 9,2 - 107,

APAXTHPIOTHTA T'IA TO 2T1ITI

Avalritnoe katdAAnAeg MNYyES yia va anavirjoslg oG MapakAtw EPWTHOEIG:!
— Tldoa xiAiduetpa eival Eva €T1o¢ pwToc,

— [ldoa epubpd aiuoopaipta untdpxouv o’ gvav uyir) AvBpowno,

— [doa xiAiduetpa anexet ano m I'n n ZeArvn,

— [ldon eivar n aktiva e e,
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A.3.5. Movddecg uérpnong

H @iiodotia dev gival gvkolo va ustgniel. Ovte o @dbos. Yiddgxovv duws wedyunata Wov wdogovv
va ustgndovv, dws 8x. To Wrikos, To 64gos, o Xgdvos. Tla va Ta UETQHOOVIUE XQElATOUAOTE yla TO
kaféva wa novdda ugtgnons. AMA i avtd dev @Tavel, didtt dev gival dda ta usyédn axégauia
wWwoMadAdota Tns uovddas. Oa Weéwdel, Nowddv, va dnulovgyricoviue Kal wodilalgéosls Ths uovddas.
Etot Fa gluaocte Wio axgiéels oTis ueTRoELs Uas. AS WBgoxwglioovie TWEA Ue Wia dgaoTngldTnTa Wov
UETQAEL TIS dgaoTngidtnTes Tov Tidwvn Wov dev Wégaoe kalidlov doknua to wewi ths Kvglaxris.

1.

2,

APAJTHPIOTHTA 1n

O lavvng &unvnoe v Kuplakr 1o mpwl, OTIG OKTW Kal TETAPTO Kal WG TIG EVIEKA Kal
uion enaile. Aro TIC EVIEKQA Kal UIoT], we TIC dwdeKa, ide TnAedpaon.

1600 xpovo mépaoce o€ KABe dpaocTnPIOTNTA TOU,
a) Me uovdda UETPNONG TNV WPQ,

B) Me povdda uetonong to TETapTo;

y) Me povdda ugtpnong 1o mevidAenTo;

0) Me uovdda UETPNONG TO AEMTO;

€) Me uovdda UETPNoNG 10 OeUTEPOAETTTO,

Tt mapatnpeic; Nwc oxetiCovral UeTA&U TOUG Ol UETPNOEIG TOU KABe Xpovikou
AlaoTraToG e SIAPOPETIKESG UOVADEG UETONONG TOU XPOVOU,

APAXTHPIOTHTA 2n

H uala tou KuméAAou Tou oxrnuatog va uetenbBel ue uovdda ueTpnons 1a 509, ta

100g, Ta 500g kai 1o 1Kg.

Tt mapatnpeic,

1kg 5009 1009 509

APAJTHPIOTHTA 3n

lNpoornidbnoe va uetpnoeic ta A, B kai I, ue Bdon, 1i¢
TEOOEPIC OIAPOPETIKEG [UOVADEC UETPNONG a, B, Y Kal O.
A6 TN YETPNON Ba €X0OUNE TA MAPAKATW AMOTEAEOUATA:

Azt6a, A=86 A=4y A=
B=1#a PB=9%¢ B =45y, B=3d
= 4aq =28 T=1y r=24
Mapatpoupe 6Tl 0 aplBUOS TIoU ekPPALEL TO eUPAdOV

hag enimedng emgdvelag eEaptdral and mn povada
LUETEPNONG TIOU XPNOLUOTIOIOULE.

Boeg Tov OyKO ToU OXTiaTocC Ue ovdoa
UETONONG TOUC OYKOUC a, B Kal .

O dykog TOU oxAuatog Ba eival
avtiotowxa: 56a, 244, fy.

M N

m

Mapatnpeouue, 4Tt 0 apBudg ou ekppdlel Tov OYKo evdg otepeoy eEaptdral amd ) povada

HETENONG TTIOU XPNOLUOTIOIOULLE.

—
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Ovuduaocté - Madaivovusg

Movddeg pHETPNONG MNKOUG
® H Baolkn povdda prikoug eival To HETPO (CUPBOAZeTaL e M),

YTI0QlaIPETELC TOU UETPOU:
SO S 1dm=%m=0,1m

— 1 dekatduetpo 1} maAdun (dm)

1om = <15 m =001
— 1 ekatootéueTPo 1) mdvtog (cm) cm=3pp M=0UVIM

— 1 XINoOoTOUETPO 1] XIANLOOTS (Mm). 1 mm = 1 m = 0.001 m
. . , 1.000 ’
MOAAQTIAQOLO TOU PETPOU:
-1 xl)\léus-[po (Km) 1 Km = 1.000 m
® >m vauomAoia, wg Hovada HETENONG HrKOUG, 1 vautiké pi = 1.852 m

XPNOIUOTIOIOUE TO VAUTIKSG MIAL.

Movddeg uétpnong eupadou
® H Baoikn povdada pétpnong eppadou sival To TETPAYWVIKS HETPO (oupBoAileTal pe m2)
mou elval 1 ermpavela evog TETPAYDVOU JE TAEUPA Eva UETPO.
YTodlaIPETELG TOU TETPAYWVIKOU UETPOU:
y

— 1 TeTpaywvikd dekatduETPO (dm?2) 1dm2 = 100 m2 = 0,01 m?

— 1 TeETPAYWVIKS EKATOOTOUETPO (CM?) 1cm?2 = 101W m2 = 0,0001 m?2

.

- 1 teTpaywviké XINooTéueTPo (Mm?) o__ 1 5 2
1 mm? = 7.000.000 M = 0,000001 m

® >mv EMAda, wg povdda emedvelac, 1 Km2 = 1.000.000 m2 = 106 m?2

XPNOILOTIOIOUHE TO OTPEHNAL. 1 otpéppa = 1.000 m?

Movddeg uétpnong dykou
® H Baoknd povada pgrpnone dykou sival To KUBIKS uétpo (oupBoAiletal pe md) tou
elval o dykog evog KUBoU, aKUAC evog UETPOU. YTIODIAIPEDEIS TOU KUBIKOU UETPOU:

1dms = .ISW m3 = 0,001 m3

]
’ ; S R . 3
— 1 KUBIKS ekatooTéueTpo (cmd) 1em® =5500.000 M = 0,000001 m

— 1 KUBIKS xINlooTOpEeTpO (Mmm?3 . 1 3_ 3
Bo X METPO (MmF) 1mm? = 5 550,000,000 M° =0.000000001 m

— 1 KUBIKO dekatdueTpo (dm?)

® To dmd ovoudletal kat Nitpo (It) kat
OuUVNBWS XENOLUOTIOLETAL YIa TN
HETPNON OYKOU UYPWV.

11t =1dm3 = 0,001 m3

® Tocm3 Aéyetal kal XINOOTONTPO (Ml). 1 ml=0,001 It =1 cm3=0,000001 m3

—
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Movddeg pétrpnong xpdvou

® H povdda pérpnong Tou xpdvou eival To deutepdAeTTo (CUUBOAICETAL UE S)

MoA\anAdola:

— 1 Aerttdé (min) = 60 s
-1 wpa (h) = 60 min = 3.600s
— 1 nuépa = 24h = 1.440 min = 86.400s

Movddeg pérpnong nacag

® H Baolkn povdda pétpnong pdalag eival to XINGYPauuo 1 KNG (cupBoAiletal pe Kg)
Yrodlaip€oelg Tou KIAoU:
— 1 ypapudpto (Q) 1g = 0,001 Kg
— 1 xt\iootdypaupo(mg) img = 0,001 g = 0,000001 Kg

MoA\amAdcoLo Tou KIAOU:
— 1 tévog (i) 1t = 1.000 Kg

[TAPAAEIIMATA - EOAPMOTE2

4. Naekppaotel 1o unkog twv 2.754,389 m, og OAEG TIG UNOJIAIPETEIG TOU M.

Nvan
[a TiQ MeTatporég ard uia povdada oe AAAn, etidxvouue pia “okdAa”, Tou yia va tmy
“avéBoupe”, pémnel arnd KABe oKAAOTIATI OTO enduevo, va dlaPoUpe e To 10, evw yia
va TNV “katéBoupe”, mpénel va moAanAacidoouue ue 1o 10.

2754,389 m | m | 7354,389 m
:10 f:10 104 100
27354249 dm | dm | 2754349 dm
10 f:10 104 <100
7354389 cm 7354389 cm
f:10 ft:10 -100 100
2154349 mm 2154349 mm

9 H enpdvela evog kKUBou Exel eupaddv 96cm?. Na Boebel o dykog Tou.

Nvan
Emeidn] o kUBoc éxel 6 €dpec, N kdBe €5pa Tou Ba €xel epBaddv 96 cm? : 6 = 16 cm?.
AN eivat 16 cm? = 4 cm - 4 cm = (4 cm)?, dpa, n akur Tou KUBou elval 4 cm.
Ertopévwg, o dykocg tou KUBou elvat: (4 cm)® = 4 cm - 4 cm - 4 cm = 64 cm?

3 Mia auaéootoixia diavder v andoraon Abnvag -

" TlUpyou og 4 wpeg kat 57 Aerntd.

Av n auaéootolxia Eekivd and v Abriva otig 9:10
.. TO Tpwl, moia wpa Ba erdoel orov [NJpyo;

N\vaon
H apagootoikia 8a ¢ptdoet otig 9h 10min + 4h 5Fmin = 13h 6Fmin = 14h Fmin,
dnAadr, 6a ¢gtdoel otov MUpyo ot 2:07 W.J., UETA TO HECNUEPL.

—
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Na Bopebel n MePIUETPOC ToU OXTATOG: (a) O UETPQ, (B) 0 ekatooTd Kal
(y) o€ xIAIduEeTPQ.
Nvan
(@) H mepluetpog oe uerpa eival {on pe 1o dBpoloua
TWV UNKWOV TWV TTAEUPWV Tou, dnAadr):

276 m

23,5 m
o

266 m + 235 m + 221F m + 36,53 m = 1116 m.
(B) Elvau: 111,3 m= 111,3 m - 0,001 = 0,111(? K 38,563 m
(y) Eniong, eivaw: 114 m - 100 = 11160 cm

5. Mia de€auevn vepou Tpurnoe kat xuvovrai 2 orayovec Kdbe deutepdAemnto. Av ot 25
orayovec gxouv udca 1,5 g, va Bpebel n udla tou vepou mou xdveral Kdbe wpaq,
o€ KIAd.

Nvan
Kd&Be deutepdAertto xuvovtal 2 otaydveg vepou, dpa oe 1h = 26005 6a xuboulv:
2600 - 2 = 1200 oraydveg vepou.

AuTéqQ Ba €xouv pdada: (7200 < 25) - 1,5 g = 248 - 1,5 g = 422 g = 0,422 Kg.

A2KH2EIZ KAl TIPOBAHMATA

Na ouunAnpwoelc ta kevd: (a) 23 dm = ....... cm, B)31m=.... Km,
(y) 45,83 ¢cm = ....... m, (3)67,2Km = ... mm, (€) 95,5 mm = ....... cm.

Eva opboywvio naparnAeninedo exel akuec unkouc a=3,1 m, B=42 m kal y=2,3 m.
Na unoAoyioeic To UNKog Twv akuwy ToU 0 MM Kal va TO YOAWEIC O TUTTOTTOINUEVT LIOOPN.

pdye ta napakdrw unkn oe avéovoa oeipd: 986 m, 0,023 Km, 456 cm, 678 dm.

Eva opBoywvio maparAnAdypauuo Exet diaotdoelq nmisupwyv a=23 cm kai =45 cm.
Na Boelc 10 euBadov Tou, oe cm? Kal 0 Mmme.

.

JUUIMPWOoE 1a Kevd:
(a) 56 Km?=....... m?, (B) 0,987 otpsuuara=....... m?, (y) 350 otpéuuara=....... me.

Eva oikdredo gxel oxnua tetpaywvou ue nAeupd 210 m. Na urtoAoyioels 1o euBadov
TOU 0 NP KAl 0€ OTPEUMATA.

Mia auAr, oxriuaroc opBoywviou napainAoypduuou, Exel dlaotdoelg 5 m kat 7,2 m. OsAouue
va TN OTPWOOULE, e TETPAYwVEC TTAdKES, MAeupdc 40 cm.[160ec TAdKeS Ba XPeIQoTOULE,

O dykoc evog atepeod eival 15 dm?3 29 cm3. Na Boelg Tov 6yko Tou atepeou oe cm?, m? kat mm?.

xR WM S W EW N

.

Evac owvortapaywyoc Exel arobnkedoel To Kool Tou o€ 3 (0eG OeEQUEVEC, OXTIUATOC
opBoywviou mapaAAnAemmédou, ue dlaordoeic 3 m, 2 m kar 5 m.
AV MMOUANoel To Kpaol Tou PogG 4€ 1o AiTpo, mdoa xpriuata 6a eionpdéel,

40. Na unoloyioeig Tov xpovo, and Tig 8h 10min 1o mpwi, wg TG 5h 20min 10 andyeuua.

1 Juunnpwoe 1a keva: (a) 4h 52min=....... min=....... s, (B) 3h 12min....... min=....... S,
" (y) 5h 20min 30s=....... min=....... S, (0) 56min 45s=....... min=....... s.

. . 1 . 1 .
19, Na urntoAoyioelg: (a) 1o 7—70 ™me wpag, (B) 1o 5 116 Wpag, (y) 70 & TS @Pag.

—
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A2KH2EIZ KAl TIPOBAHMATA

AlaBetouue orabud Twv 50 g, 500 g kat duo orabud Tou 1 Kg. lMNw¢ 6a {uyloouue
éva Bdpoc (a) 3 Kg kai 600 g kat (B) 2 Kg kai 450 g.

[wc Ba luyioouue (a) Eva owua udlac 5 Kg, ue otabud twv 9 Kg, 3 Kg kat 1 Kg
(B) Eva owua udlag 3 Kg, ue otabud 10 Kg, 5 Kg kat 1 Kg.

AlaBetouue tpla doxeia mou xwpdve 2 It, 0,5 It kar 0,1 It. [Twe Ba uetprioouue gva
uyp0, oykou (a) 51t, (B) 2,8 It, (y) 2,4 It.

2e ula roAukaroikia 8 ouv va kataokeudoouv uia de&auevn mou va xwpdel 3 t metpélaio
Kal va gxel urikoc 2,6 m kat mAdroc 1 m. Av yvwplCeic 01t o 1t netpelaiou xet dyko 1200 I,
UNTOAGYI0€ TO UYoc tne deéauevric Kal mooa It metpeAaiou avtioTolyouv oe kdbe cm UYouc;

Mia deéauevri xel oxriua opboywviou rapainAerungdou e Uyog 1,2 m kai fdon
TeTPAYWVOo MAeupdsg 80 cm. Mia avtAia adeidler ano v dekauevn 8 It To Aento.

Na Boebel: (a) oe nmdoo xpdvo n otdbun Tou vepou Ba kateBel kard 10 cm, (B) oe nooo
Xxpdvo Ba adeidoel n dekauevn Kat (y) méoo Ba karéBel n otdbun Tou vepouU O€ LIoT) Weal.

Evac nmodnAdrnc dirjvuoe uia arndoraon o xpovo 1h 15 min,
evw evag dedtepog dinvuoe tnv (dla arnooracn o€ XPOvo
1h 45min. (a) lolo ugPOC ToU XPOvou Tou deUTePOU Eival O
XPOVoC Tou mpwTtou odnAdtn; (B) oo uEPOC Tou xPdvou Tou
MPWTOU glval 0 Xpdvog Tou deUtepou ModnAdrn, Ti mapatnpeEic;

2€ MEPITTTWOELIG MOU Ol ArTo0TdOEIG TTOU LUETPAUE Elval

MTOAU UEYAAEC, XONOILOTIOIOUUE EIDIKEC UOVADEC OTIWC:

® Thv aorpovouikn uovada (U.A.), ou eival n andoraon e
‘HAiou kat iooutar e 149.600.000 Km.

® 70 £10G QWTOG (e.¢0.) rou eivail n arnéoraon rou dlavuel TO
Qwe, ot va ET0G Kat (ooutat e 9.461.000.000.000 Km.

2€ MEPITTTWOEIG MOV Ol arTooTdOELG TTOU LUETPAUE elval

MOAU IKOES (Baktnoidla, UkedBia, udpla, dToua K.Ar.)

XONOIUOTIOIOUUE EIOIKEG UIOVADES, OMWC:

® T0 LIKOOUETPO (Um) rou tooutatl e 0,001 mm

® To vavouetpo (nm) rou tooutat ue 0,000 001 mm

® To Angstrom (A) rou tooutat e 0,000 000 1T mm

JXEAIO EPFAZIAY

O avBpwrioc and ta nmpwTta Tou Briuara, gaiverar va avalntnoe T0rmoug oUYKPIONG UEYEBWY Onwa
elval To unkog, n emipdvela, o GyKog, 0 XpOvoG Kal To fApoG 1N n udla Twv dlapopwV QVTIKEIUEVWV TTOU
Xxenoiuortolouoe, avidAAQooe, europeudTav K.ATL

O1 avBpwrtives EMIAOYEG yia Tov KaBopIouo TwV “UETPWV Kal OTaBuwV” eixav avekabev Kal KOIVWVIKG,
TTOAITIOTIKG, OIKOVOUIKO, IOTOPIKG, EMIOTNUOVIKO aAAd Kal TTOAITIKO XapaKTrea.

lNpoorndBnoe va Peelc kal va kataypdyels (o va OxeTIKO Tiivaka) Ta “UeTpa kar otabud”

via 1a Bacikd ueyedn (Unkog, ermigadvela, Oykog, xpovog Kal SApog) TTou xpnoiuonoiménkav arno
70 3000 T1.X. uExp! onuepa, and didpopous Aaoue (Atydmtious, BaBulwvioug, Ivooug, Kiveloug,
Apxaioug EAnveg, Pwuaioug, AyyAoug, 'dAAoug, OAavdous, Auepikdvous, Eupwnaious kat
NeogAnveg), Ta oroia diatnenbnkav yia ueydAo xpovikd didotnua, wote va eivai déia Adyou yia
va avapepBouv.

[1dte, ue moio TP0mo, yia moio AGYo Kal amo molous Eyivav mpoomndoeleq va emKOarrjoel va
OlEBVEG ouoTnua UETPNONG UeYEBWV; ati aneTuxav UEPIKEG MOOOTIABEIEG AT AUTEG,

[16oo pdAo €naite oTIG TEAIKEG emAOYEG yia Ta “u€tpa kai orabud” twv Lacikwv
UEYEBWY, 0 EMIOTNIOVIKOS mapdyovrag;

Noiwa eival n kardoraon rou enikparel orjuepa debvwS, yia Ta “Ustpa kar otabud” Twv
Baoikwy ueyebuv;

—
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Avakspalalwan

Dgxadixkol Agifuol
Ogtouol
Aekadikd KAAoua A€yetal To KAAOUA TIoU €XEl TAPAVOUAOTY Jia dUvaun tou 10 kal uropel
va ypagel wg dekadikog aplBuog pe 1éoa dekadikd Ynopia éoa pundevikd €xel 0 TIapovo-
haotg Tou. KdBe dekadikdg aplbudg dlakpivetal oe aképalo uépog kal dekadikd UEPOQ,
rou dlaxwpilovtal and v UModIaoTOAr.
‘Evag peydAog aplbudg umopel va ypagel ot poper a - 10Y, dnAadr), wg YIVOUevVo evog
aplBuou a enl pia duvaun tou 10. O aplbudg a eival évag dekadikdg aplBudg pe akepato Yneio
HeyaAutepo 1) (oo Tou 1 kat pikpdTtepo Tou 10. Tn Yop®r} auTry oVouAZoUE TUTTOTIOINUEVD.

Medfsts ustafv dexadixwy agiduwy

H Mpdobeon dekadikwbv aplbuwy yiveral,
OMwQG Kal oToug PpuolkoUg aptBuoug.
TomoBeToUpue Toug aplBuoUg Tov éva KATw
amnoé Tov AAO, €10l OTE Ol UTTIODIACTOAEG
va ypdpovtal otny (dla otrAn Kat pocbE-
Toupe Ta Ynoia g dlag TdéEng.

H Apaipeon dekadikwv aplBuwv yiveral,
OMwG Kal oToug PpuUoIkoUg aptBuoug.
TomoBeToupe TOUQ aplbuoug Tov &va
KAtw amd Tov AANo, £T0L WOTE Ol UTIodIa-
OTOAEQ va ypdgovtal otnyv (dla othAN Kat
agalpoupe Ta Ynola ng dlag oAng.

O lMoAamAaclaopés dekadlkwy aplOpwy
vivetal Omwg Kal TwV PUOIKWY ApIBUWY.
TomoBeToUpe OTO anotéAecua g mEJENG
MV UTodlaoTtoAry Téoeg B€oelq amd Ta
de&ld ipog Ta aptotepd, doa eival CUVOAIKA
Ta Ynoia ota dekadikd pépn kat Twv dUo
TapayovIwy.

H Awaipeon yiveral 6Twg Kat 1 eukAedela
dlaipeon. MoAamAacidloupe To dlAlPETN
Kal TO OLAIPETED UE TNV KATAANAN dUvaun
Tou 10 étol wote va yivouv kal ot duo
Quolkol aptBuol.

‘Otav eEavtAnBel 10 aképalo HEPOG Tou

dlaipetéou, “kareBdlouue” 1o UNJEV WG
MPWTO dekadlkd Ynoio amd tov dlalpeTEo
Kal TortoBetolpe oTo TINAIKO UTTOSIACTOAN.

‘Otav moManiaotdloupe pe 0.1, 0,01, 0,001, ... i, étav dawpoupe e 10, 100, 1000, ...,
éva Oekadikd aplBud PeTapEpoue TNV UTOSIAOTOA IPOG Ta aplotepd uia, duo, Tpelg
avtiotolxa 6€oelq.

‘Otav moAanAaotdloupe éva dekadikd apleud pe 10, 100, 1000, ... petapépoupe Ty
urodlacToAr Tou aplBuou Tpog Ta dekld pia, duo, Tpelg, ... B€oelg, avrioTola.

Ot Auvdpelg Twv dekadlkwy aplBu®yY €Xouv TIQ IBIOTNTEG TWV JUVAUEWY TWV (PUOIKWY
aplBuwy. To MARBoQ Twv dekadikwy Yngiwv, TIoU €Xel TO ATIOTEAEOUA, TPOKUTTTEL AT TO
MANB0G Twv dekadIKWY Yndiwv TG BAong, eri Tov ekBETN TN dUvaung.

TMootegatdtnta TTgdfswyv

O Auvdpelc = 0 MoMarnAactaopol kat Alaipéoelg = © Mpoabéoelg kal APalpgoelg
O ipdEelg pé€oa otig tapeveEaelg iponyouvtal Kat yivovral e Tnv napandvw oeipd.

Movadss MéTtgnaons

Yrodlaipéoelg
Mrikoug:  TO pétpo (1m) =10dm=10°cm=103mm
Eripdvelag: to Tetpayovikd JETpo (1m2) =102dm2=10%cm?2=108mm?
‘Ovyxkovu: TO KUBIKO WETPO (1m3) =103dm3=108cm3=109mm3
Xpdvou: 10 deutepdAerto (1S)
Mdag: 1O XWNOypappo (1KQg)

MoMarmAdola
1km=10%m
1otpgua=10%m?
11t=0,001m3
1min=60s, 1h=3.600s

=103gr=10%mg 1t=10%Kg
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Ewavaimstikes Egwthosls AvtoafloNdynons

Aoknosls Zwotov K Nabovs

TomoBgmoe éva “x” otnv avtiotowxn B€on SOSTO NABGOT
1. Av dlaipg€oouue Tov aplBunTr Kai Tov TapoVouQoTr) EVOG L1 [
kAdouatog ue 1o 4, 1o KAdoua yiveral 4 popEC UIKOOTEPO.

2. Av%:—\é 6rea =y 1 [
3. 1.4 =a [

B B 01 ’
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4. To euBaddv tou opBoywviou eiva % 14 L1 [
5. Orav diaipgooupe Tov apovouaotr) Tou -2- ue 10 2 10 kKAdoua dimAaoideta L1 [

6. Orav noAanAacidoouue 10 % us 10 3 TO KAdouQ rmou MEOKUMTEl eival TPEIG
(POPEC LUIKOOTELO TOU APXIKOU.
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7. To kAdoua %@ elvat (oo ue 4—50

2 xai S ooutar e L

8. To ywouevo twv 3 y) >

9. Ava<pBr1ote ueyaAutepo tou 1

a
B+ 1
10. 5= 625 - 35 _ 1250 _ ggp5

L 3
1. 2+ 0" 700+7000 2,175

12. O apiBuol 7,2 kai = 3 elval avriotpo@ol.

6
13. O apiBudc 572 elval dekadiko kKAdoua

14 149 - 220

237 452
15, J000 > 2595
16. %:0,4659
17. 77058 0,856666...
18. 35475 5,7

19. ;gg 0,675675675...

0.69 _
20. 4.6 0,15
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21. Av % =710 X glval 0 apiBucc 23



